



漫在空气中，配上一杯红枣茶，红枣茶看着普通，杯中浮着红枣碎粒，虽然没有奶茶的香甜，却又有红枣独特的甘甜之味。

闲鱼的柠檬纸包鱼，做法特别，将大蒜去皮切碎，将生抽、料酒、蚝油、柠檬汁混合成调味汁，均匀地浇上鱼身，用生菜、香菜等作陪衬，再撒上一层香菜与生菜末，就把这道菜烹制得色彩艳丽、鲜香味美。吃几口香辣味鲜的鱼肉，细腻、鲜嫩，香味十足，别有一番风味。

到了晚上，小吃摊上都聚着人群，

关东煮中的丸子在激情翻滚，铁板上的鱿鱼在动感跳舞，炸香蕉炸酸奶是那么酥脆，汤包在蒸笼里早已按捺不住，路边的排档早已传出烧烤的香味，碰到小龙虾的旺季，更是可以大快朵颐。

作为蚌埠学院人，最让大家流连的还有北门的小吃街。每天下午三四点，小摊陆陆续续出摊了，前来的学生熙熙攘攘，三五成群。

胡记营养粥是学生们经常光顾的，粥的种类多样，有南瓜粥、八宝粥、水果粥、燕麦粥等，还可以加椰奶加糖，香醇的椰奶给平淡的粥混合了多种味道。陕西肉夹馍让人吃了难忘，肥瘦相间的肉炖得软烂，豆干吸收着鲜咸的卤汁，面皮被烤得焦黄酥脆，一口咬下去，肉汁溢出来，面皮更入味。烤冷面做法特别，在半熟的鸡蛋上，铺上提前备好的冷面，等到鸡蛋和冷面融为一体，趁热刷上特质的酱料，出锅撒上香葱末，切成小块装盒。袁记瘦肉丸，将精肉剁成肉末，与淀粉混合，将混合好的肉末放在特制的板上，刮入沸水中，配料简单，虾米、香菜、紫菜还有榨菜末，浇上香醋，嚼劲十足，带一点Q弹。狼牙土豆，别以为这只是单纯的炸土豆，土豆被制成波浪形状，在油锅里翻炒，混入辣酱、孜然粉，咸香微辣，让人止不住口水。

韩江源烤肉是一个享受韩式美食的好去处，一盘盘精致的小蝶，盛着红白相间的肥牛、鸡排、五花肉，蒜蓉金针菇、什锦拼盘。石锅拌饭上单面煎的鸡蛋，筷子轻戳，蛋汁四溢，这时来一杯柠檬探戈，正好解走烤肉的香腻。

红枣坊的红枣糕都是现做现卖，刚出炉冒着腾腾的热气，红枣的香味弥

漫在空气中，配上一杯红枣茶，红枣茶看着普通，杯中浮着红枣碎粒，虽然没有奶茶的香甜，却又有红枣独特的甘甜之味。

闲鱼的柠檬纸包鱼，做法特别，将大蒜去皮切碎，将生抽、料酒、蚝油、柠檬汁混合成调味汁，均匀地浇上鱼身，用生菜、香菜等作陪衬，再撒上一层香菜与生菜末，就把这道菜烹制得色彩艳丽、鲜香味美。吃几口香辣味鲜的鱼肉，细腻、鲜嫩，香味十足，别有一番风味。

到了晚上，小吃摊上都聚着人群，

关东煮中的丸子在激情翻滚，铁板上的鱿鱼在动感跳舞，炸香蕉炸酸奶是那么酥脆，汤包在蒸笼里早已按捺不住，路边的排档早已传出烧烤的香味，碰到小龙虾的旺季，更是可以大快朵颐。

作为蚌埠学院人，最让大家流连的还有北门的小吃街。每天下午三四点，小摊陆陆续续出摊了，前来的学生熙熙攘攘，三五成群。

胡记营养粥是学生们经常光顾的，粥的种类多样，有南瓜粥、八宝粥、水果粥、燕麦粥等，还可以加椰奶加糖，香醇的椰奶给平淡的粥混合了多种味道。陕西肉夹馍让人吃了难忘，肥瘦相间的肉炖得软烂，豆干吸收着鲜咸的卤汁，面皮被烤得焦黄酥脆，一口咬下去，肉汁溢出来，面皮更入味。烤冷面做法特别，在半熟的鸡蛋上，铺上提前备好的冷面，等到鸡蛋和冷面融为一体，趁热刷上特质的酱料，出锅撒上香葱末，切成小块装盒。袁记瘦肉丸，将精肉剁成肉末，与淀粉混合，将混合好的肉末放在特制的板上，刮入沸水中，配料简单，虾米、香菜、紫菜还有榨菜末，浇上香醋，嚼劲十足，带一点Q弹。狼牙土豆，别以为这只是单纯的炸土豆，土豆被制成波浪形状，在油锅里翻炒，混入辣酱、孜然粉，咸香微辣，让人止不住口水。

韩江源烤肉是一个享受韩式美食的好去处，一盘盘精致的小蝶，盛着红白相间的肥牛、鸡排、五花肉，蒜蓉金针菇、什锦拼盘。石锅拌饭上单面煎的鸡蛋，筷子轻戳，蛋汁四溢，这时来一杯柠檬探戈，正好解走烤肉的香腻。

红枣坊的红枣糕都是现做现卖，刚出炉冒着腾腾的热气，红枣的香味弥

青春的开胃菜

学生记者 陈淑婕

走在大学城的路上，你会发现，即使是在小巷里，在拐角处，处处都是美食的呼唤。

龙湖春天商业街是一个不分昼夜的美食圣地，四处分布着“美食宝藏”，即便是不经意的拐角，都能带给人惊喜之感。

古雅别致是花香美人锅的最大特点，古色古香的装修风格，墙纸上一幅幅动人的美人画，精巧的木桌木椅，在这样一个古韵古风的环境里享受美食，心灵都仿佛平静。店家创意设计，将上菜的程序分为两步，先吃完鲜美的肉，再将铁锅端回厨房，将蔬菜加入锅中，待蔬菜充分吸收汤汁再呈上。不必担心其中等待的过程会过于漫长，因为店家适时端上一碟爆米花或话梅，同好友絮絮叨叨，谈天谈地，味蕾和心灵都得到满足。

忘不了酸菜鱼馆的招牌菜自然是酸菜鱼，酸辣爽口，鱼肉滑嫩，酸味与鱼鲜巧妙融合。配上一碗米饭，红汤中白嫩嫩的鱼片，酸菜沉在汤底，火红的辣椒带来一丝热意，香菜的清爽又带来一丝凉意。吃得大汗淋漓，嘴唇通红，却仍想再配一碗米饭，再战一回合。

韩江源烤肉是一个享受韩式美食的好去处，一盘盘精致的小蝶，盛着红白相间的肥牛、鸡排、五花肉，蒜蓉金针菇、什锦拼盘。石锅拌饭上单面煎的鸡蛋，筷子轻戳，蛋汁四溢，这时来一杯柠檬探戈，正好解走烤肉的香腻。

红枣坊的红枣糕都是现做现卖，刚出炉冒着腾腾的热气，红枣的香味弥

那小伙与那位女士

电子与电气工程学院 刘斯文

那位女士在爸爸一无所有的时候，义无反顾地跟着他组建了家庭。接近30年的共同奋斗，把一位如花般的美少女变成了孩子口中的中年女士。

弟弟生病期间，每天都要喝中药调理身体，妈妈每天都

不厌其烦地给他煎药。一天傍晚的时候，他们闹口角，又说要断绝母子关系(不要担心，他们经常这样闹)。一整个晚上，他们没有说一句话。

待到晚上9点的时候(弟弟每晚这个点准时喝药)，弟弟没法了，磨磨蹭蹭地走到妈妈房间，不好意思地问：“呃……那位女士，我的药好了没有？”

妈妈一愣，憋住笑，回答到：“那小伙，药在厨房。”

一问一答毕，爸爸在旁实在忍不住地大笑起来。

这就是那小伙与那位女士的日常，有争吵，但更多的是不可抑制的欢笑。

妈妈22岁时生下我，待到8年后30岁的时候才生下弟弟。有时我会跟她开玩笑地抱怨说：“妈，你有时好偏弟弟哟！”妈妈会一本正经地解释到：“弟弟小弟弟小。”其实我真的在开玩笑，就这个一个体贴帅气的弟弟，我疼都疼不过来，怎么会吃他的醋呢。

第二件事。那是一个夏天，弟弟还没有学会走路，我带着他在家要。地上有个刚灌完开水的热水瓶没有立即放到桌子上。我没有紧紧看住弟弟，他爬到水瓶那里碰倒了水瓶，一条腿都被烫了。那么小的孩子，得多疼呀，我难过的要死。好在后来治好了，没有留疤，但是现在左腿皮肤的粗糙记下了他曾经的痛苦和我一辈子的难过。

第三件事。三年前的一个中午，一家人正围坐一起吃饭，弟弟突然说：“小时候我都

没有关于姐姐的记忆，以为她就是个走亲戚的，只是偶尔来我们家住一段时间。”听完，我很难过。难过自己没法参与弟弟的成长，只能放假回家陪伴他，以至于他的童年没

有太多关于我的记忆。这是我一辈子的遗憾。现在那小伙已然成为一棵树，默默地守护着我。

在我很久没回家的时候，会拽拽地说：“你再不回来，给你留的好吃就没了。”

在我难过的时候，会怯生生地问：“姐，你的心理咨询师怎么考的，我也想考，安慰你。”

在我生他气的时候，会不好意思地“恐吓”我：“还生气，你看你老的！”

在我谈朋友时，会难过、幽怨的说：“姐，你以后会不会忘了我？其他姐姐谈朋友我很开心，可你谈朋友，我很难过。”

这就是我“傻傻”的弟弟。

那位女士是位整天嚷着要放假的家庭主妇，天天跟爸爸闹着说：“你们在外面上班的天天都有放假，我在家上班，却一天也不得休息。”于是每次家里来客人时，爸爸尽量

不让妈妈操劳，很自觉地把人带到饭店。

那位女士在爸爸一无所有的时候，义无反顾地跟着他组建了家庭。接近30年的共同奋斗，把一位如花般的美少女变成了孩子口中的中年女士。

为了我们家，妈妈选择过去没有自我的人生，把时间都给了爱的人。从早6点到晚10点，她的时间都是全家人的，只有晚上的睡觉时间是自己的。也许，对于外界来说，妈妈是个没有用的中年女士，可对于我们家而言，妈妈就是地球，我们就是离开地球就无法法的月亮。

我的妈妈表现出了中国传统女性任劳任怨的品质和同甘共苦的决心。这给我和弟弟上了一堂永不下课的身教课，她一直是我们十分佩服的一位中年女士。

妈妈勇敢选择，坚定承担。这是我一直在学习、在修炼的魄力与毅力。

那位女士有时很矛盾。

我不回家，她会打电话跟我抱怨说：“你说你是不是不想我。”要是提前告诉她我不回家，她又会很得意地说：“不回来更好，省我几顿饭。”我开始凌乱，不知哪个才是我的亲妈。

放假在家，她会旁敲侧击地告诉我，该谈恋爱了。等到谈恋爱了，晚上她会在路

口等我，恨恨地跟我说：“还知道回来呀！我以为被拐跑了呢？”上帝快把我亲妈还回来。

那小伙和那位女士是我生命中的意外惊喜，能做他们一辈子的姐姐和女儿，是我今生最大的窃喜。

那小伙让我体会到做姐姐的成就感和被需要感，可以把爱毫无保留的给他。他有小秘密时会叮嘱我不要跟爸妈说，有时我不小心说漏了嘴，他会大喊我“叛徒”，威胁说“刘斯文，你行了，咱俩感情淡了，以后我啥也不会告诉你了”，可是

没过几天，他又会忘记自己的誓言，又乐此不疲地跟我分享他那“惊为天人”的小秘密。他也会让我体会到做女生的娇弱感，每次有重活累活，这个大男孩总会悄悄的帮我做好，仿佛绅士附体。

那位女士让我觉得自己一直被爱着，这让我一直有着无法替代的安全感。外面的风浪再大，她都会替我遮挡住。现在她的一头青丝开始生出白发，冬日她不方便梳头的时候，会撒娇般的让我给她梳头，这是我最幸福的时刻之一。妈妈的头发很长，我会专门为她学习很多编发技巧，然后她会顶着一头骄傲跟她的闺蜜团炫耀这是她宝贝女儿的手艺。

这就是我爱的如树般的那小伙，如超人般的那位女士。遇见他们，是我的荣幸与幸运。

躺在玻璃罩里，与世无争。我看得出神，真想走进去摸摸它们，这时警卫叔叔从值班室走出来，严肃地问我一直站在这里干什么。我回答，我想看看那些植物。警卫叔叔并没有放我进去，他走到我身边，没有了严肃，微笑轻柔地给我讲那些植物的名字以及生长特性。那一刻，珠城，让我的心都快化了。我相信，人可以反映一个城市的品质，甚至可以完全完全地代表一个城市的内在文化。那位小学的警卫叔叔，用他的温暖递给了我一张珠城的名片。

那天下午，我就在公交和步行之间反反复复。我看到了一排老房子，有点旧，人们的穿着很悠闲；我在湖边看到了一群骑着摩托车钓鱼的中年大叔，他们不善言语，安静地摆弄钓竿；在公园，一个小女孩手握一只粉红色的气球跑来跑去，她的奶奶的臂弯里挂着一个装着水的小包，在小女孩后面笑着劝道：“慢一点，不要跑。”我看到一个父亲抱着不多大的儿子沿着树荫慢慢走，他的脸庞有点沧桑，那个男孩，我好想对他说：“就算我们有一天长大了，咱们的爸爸都还是超人噢！”

……那个下午我的心非常安静，身上的阳光一点点冷却，我走走停停，天色有点晚了。我在一个医院旁的小餐馆里吃了晚饭，一盘炒面。味道不如山珍海味，珍贵的是有家的感觉，家常便饭才是岁月里最多的生活啊。当我吃罢要走的时候，店里的老板娘，一个中年阿姨，端了一碗稀饭给我。那一刻我真的吓到了，惊恐地说：“阿姨，谢谢你，不过我真的不用。”阿姨笑着说：“刚做好的稀饭，炒面吃完肯定噎人，趁热喝。”我的拒绝不是因为我自己带了水，而是，我不知道该如何接受一个陌生人突如其来的真诚。那是我第一次在外面有偿吃饭，有人无偿递给我一碗热气腾腾的稀饭。不是递给我一杯纯净水，是一碗煮了要自己家人喝的稀饭，在珠城，那一刻我就想，这个城市，是怎么把这里的人们养育得如此温暖啊。

“黄大年的先进事迹宛若一部有血有肉且酣畅淋漓的教科书，每一页都写满了爱国之情”他是一名赤胆忠心的海归科学家，为推动祖国尖端领域的发展全心全意，殚精竭虑”“惟愿我们国家有越来越多像黄老师一样的科学家”……人们为黄大年的淳朴情怀深深感动，更为祖国拥有如此优秀的海归人才而倍感骄傲。黄大年科技报国的崇高理想，内化于心、外化于行的祖国情结，心有大我、至诚报国的爱国情怀，为所有爱国者点亮了一盏心灯。

董兆武在座谈会上指出，我校扶贫工作队驻村以来，能够迅速转变角色，进入工作状态，主动对接、走访群众、学习政策，及时开展工作，取得了较好的成绩。下一步，扶贫工作压力大、任务重、困难多，时间短，希望工作队能够继续发挥前期的这种拼搏精神，俯下身去，扎实工作，争取保质保量地完成扶贫目标。

董兆武在座谈会上指出，我校扶贫工作队成绩的基础上指出，学校一定会切实把扶贫工作思想和行动统一到省委的要求部署上来，统一到“三确保、两不愁、三保障”的脱贫目标上来，充分发挥学校的优势，在农产品加工、特色种养殖等方面进行重点扶持。学校将充分发挥党员干部的带头作用，首先对特别困难户进行扶持，切实做到扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准。

会后，刘泽功一行在相关负责同志的陪同下，进村入户，深入到两个村部分特困户家中，进行实地调研，嘘寒问暖，拉家常，了解他们致贫的原因、生活的状况以及下一步准备脱贫的想法，并给他们送去了慰问金，以表达学校党委对他们的慰问和帮助他们摆脱贫困的决心。

学校党政办、组织部、宣传部、党群工作部等有关负责同志陪同调研和慰问。

刘泽功在主持会议时指出，党风廉政建设和反腐败斗争具有极端重要性，是保持党的先进性和纯洁性，巩固党的执政基础和执政地位的必然要求。作为党风廉政建设的一个重要组成部分，高校廉政建设和反腐败斗争虽然取得了一定的成效，但也面临更加严峻的形势。如何在高校彻底打一场廉政建设和反腐败斗争的胜仗，不仅需要领导干部的无私投入，更需要全体党员的全心参与。今天的报告恰逢其时，给我校的党风廉政建设给予明确指导，这对我校的党风廉政建设工作必将带来很好的促进作用。他希望与会党员干部能够通过这次报告更加清楚地认识到党风廉政建设的重要性，高校面临的严峻形势，作为高校党员领导干部应肩负的责任。

与会领导认真听取了大家的发言。赵大为说，召开党代会是学校政治生活中的大事，纪检部门将认真梳理大家的意见和建议，修改好党代会工作报告，充分发挥广大师生员工的监督作用，坚定不移地聚焦主业，为学校各项事业发展提供有力保障。

刘泽功感谢大家以主人翁的责任感，从学校发展大局和实际出发，对学校发展建设的关心支持，也感谢大家提出了许多中肯且有价值的意见和建议，学校党委将认真汇总和吸纳大家提出的宝贵意见建议，进一步修改和完善“两委”工作报告，开好第二次党代会。同时，他也感谢全校民主党派同志在学校发展过程中所作出的积极贡献，希望大家能够继续围绕学校的中心工作和发展目标，积极建言献策，共同为把学校建成地方应用型高水平大学做出贡献。

“请把我的电 脑交给国家”

李浩燃

听闻国家召唤，毅然放弃在英伦的优越生活，以最短时间辞去重要职务，办好回国手续，成为东北地区引进的首位

“千人计划”专家，连轴转忙到病倒，苏醒后第一件事竟是抱紧怀中的笔记本电脑，叮嘱“我要是不行了，请把我的电脑交给国家，里面的研发资料很重要”。随着新闻媒体的报道，著名地球物理学家黄大年生前的感人事迹，在舆论场激起阵阵涟漪。

王光虎从近年来发生的领导干部腐败案件，特别是安徽省省属高校领导干部的腐败案件切入，结合自己多年纪委工作经验，向与会人员作了一场主题为：党员领导干部维护好政治生命的方法和意义的党风廉政建设报告。王光虎指出，党员领导干部都是经过组织长期培养和个人不断奋斗成就的，因为违法违纪失去政治生命令人痛心，这个问题需要每位党员领导干部认真思考。他强调，为了维护好政治生命，党员领导干部要认清新形势，把握新要求。党的十八大以来，反腐倡廉工作出现新的形势、态势，从严治党被列入“四个全面”战略布局，新形势下反腐倡廉工作思路新、力度大、要求严，广大党员领导干部要主动了解新形势，适应新形势，不能抱有模糊认识、侥幸心理；要牢记“六大纪律”，熟悉有关规定。要时刻谨记政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。务必明确哪些事能做，哪些事不能做，不断强化自身的纪律意识和规矩意识；要正确处理“四个意识”，要处理好信任与监督的关系，把监督视为组织上对个人的关心和爱护。要处理好公权与私利的关系，以权谋私会付出惨重代价。要处理好亲情与原则的关系，特别是不能让亲情绑架了权利，结交朋友的时候要谨慎，逐渐收缩朋友圈，这样会增加幸福指数。要处理好金钱与幸福的关系，不否认金钱的价值，但绝不能做金钱的奴隶，获取金钱的方式要合法、有道。

刘泽功在充分肯定我校扶贫工作队成绩的基础上指出，学校一定会切实把扶贫工作思想和行动统一到省委的要求部署上来，统一到“三确保、两不愁、三保障”的脱贫目标上来，充分发挥学校的优势，在农产品加工、特色种养殖等方面进行重点扶持。学校将充分发挥党员干部的带头作用，首先对特别困难户进行扶持，切实做到扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准。

会后，刘泽功一行在相关负责同志的陪同下，进村入户，深入到两个村部分特困户家中，进行实地调研，嘘寒问暖，拉家常，了解他们致贫的原因、生活的状况以及下一步准备脱贫的想法，并给他们送去了慰问金，以表达学校党委对他们的慰问和帮助他们摆脱贫困的决心。

学校党政办、组织部、宣传部、党群工作部等有关负责同志陪同调研和慰问。

刘泽功在主持会议时指出，党风廉政建设和反腐败斗争具有极端重要性，是保持党的先进性和纯洁性，巩固党的执政基础和执政地位的必然要求。作为党风廉政建设的一个重要组成部分，高校廉政建设和反腐败斗争虽然取得了一定的成效，但也面临更加严峻的形势。如何在高校彻底打一场廉政建设和反腐败斗争的胜仗，不仅需要领导干部的无私投入，更需要全体党员的全心参与。今天的报告恰逢其时，给我校的党风廉政建设给予明确指导，这对我校的党风廉政建设工作必将带来很好的促进作用。他希望与会党员干部能够通过这次报告更加清楚地认识到党风廉政建设的重要性，高校面临的严峻形势，作为高校党员领导干部应肩负的责任。

与会领导认真听取了大家的发言。赵大为说，召开党代会是学校政治生活中的大事，纪检部门将认真梳理大家的意见和建议，修改好党代会工作报告，充分发挥广大师生员工的监督作用，坚定不移地聚焦主业，为学校各项事业发展提供有力保障。

刘泽功感谢大家以主人翁的责任感

